

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII

4. 80.

СУБОТА, 4 ЛИПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JULY 4th, 1925.

No. 80.

VOL. VII.

### ВЛАСНИКИ КОПАЛЕНЬ В АНГЛІЇ "ВИПОВІЛИ ВІЙНУ" МАЙНЕРАМ.

Протягом минулого року в Британії закрито більше як 400 копалень. — Безробіття далі зростає.

ЛОНДОН, 1. липня. — Товариство власників копалень формально повідомило вчора Майнерську Федерацію, що з 31. липня починається угода між обома сторонами в справі платні й умов праці. В той сам час товариство заявило, що застанеться над точками нової угоди і пропозиції їх майнерам пізніше.

Точки майбутньої угоди не є відомі, однак без сумніву вони включають збільшення годівни праці й зменшення платні, що належно майнери відкинуть. Отже як між обома сторонами не прийде до компромісу, то з кінцем липня в вугільній індустрії наступить поважна криза.

### АМЕРИКА ЗА СКЛИКАННЯМ КОНФЕРЕНЦІЇ В СПРАВІ КИТАЮ.

Головною метою конференції буде скасування спеціальних привілеїв для чужинців під певними умовами.

ВАШІНГТОН, 2. липня. — Злучені Держави планують скликати конференцію держав в справі Китаю, головною метою скасування спеціальних привілеїв, якими користуються чужинці, проти чого протестують Китайці підчас теперішніх заворушень.

Сенатор Бора, голова комісії закордонних справ, заявив недавно публично, що через скасування тих екстериторіальних прав багато теперішнього заколоту в Китаю можна було усунути.

### ЧІЧЕРІН ВІДБИВАЄ НАПАДИ АНГЛІЙСЬКОЇ ПРЕСИ НА С.Р.С.Р.

Хоч симпатії С.Р.С.Р. є по стороні Китайців, то радянський уряд уникає всякої акції, яку можна-б уважати за вмішування у внутрішні справи Китаю.

МОСКВА, 2. липня. — Міністер закордонних справ Чічерін видав заяву, в якій каже, що хоч симпатії Радянського Союзу є по стороні Китайців в їх боротьбі за повне освоєння від чужинського панування, то політикою радянського уряду є уникати всякої акції, яку можна було-б уважати за вмішування у внутрішні справи Китаю.

### ВАРТІСТЬ ІТАЛІЙСЬКИХ ГРОШЕЙ ПАДАЄ СКОРО В ДОЛИНУ.

РИМ, 2. липня. — Італійські гроші дуже падають в долину й Італія грозить страшна фінансова криза. Щоб зарадити цьому, пропонують багато різних виходів з тяжкого положення. Між цими пропозиціями є одна від генерального секретаря фашістської партії Фаріначі, який говорив про банкових спекулянтів, сказав, що "положення можна зарадити через розстрілення 100 або й

### Повіні в Галичині спричинили багато шкоди

БІЛЬШЕ ЯК ТРИСТА ТИСЯЧ ЛЮДЕЙ ОСТАЛО БЕЗ ДАХУ НАД ГОЛОВОЮ.

ВАРШАВА, 2. липня. — В Галичині й на Шлеску випали дуже великі дощі, в наслідок чого повидвали ріки, які наробили багато шкоди.

Ріка Висла і всі гірські ріки та потоки виступили з берегів. Місто Краків є в небезпеці і всі засіви в околиці зістали знищені. Багато сіл залято водою.

Коло Маріяполя переходило через міст на Дністрі 15 шкільних дітей, які вибрилися на прогулку, і всі вони були зметені водою та втопилися.

ВАРШАВА, 2. липня. — Де-

### ФРАНЦІЯ ХОЧЕ НАВ'ЯЗАТИ МИРОВІ ПЕРЕГОВОРИ З РІФАМИ.

Французи й Іспанці виготовляють умови миру, які будуть вручені Абд-Ель-Крїмові, провідникові Рїфів.

ПАРИЖ, 2. липня. — Французьке міністерство закордонних справ одержало відомість, що французько-іспанська конференція в Мадриді виготовляє умови миру, які мають бути представлені Абд-Ель-Крїмові, провідникові Рїфів в Марокко.

Умови миру будуть представлені Абд-Ель-Крїмові в імені Іспанії, однак вони будуть заступати погляди Франції й Іспанії.

### МАРОКАНЦІ ДАЛЬШЕ НАЇЗДЯТЬ НА ТЕРИТОРІЮ ФРАНЦУЗІВ.

Французький уряд вишле проти Рїфів війська, що дотепер були ужиті для окупації Рурцини.

ЛОНДОН, 2. липня. — З вродостойних жерел повідомляють, що французькі війська, уживані дотепер для окупації Рурцини, будуть вислані до Марокко проти Абд-Ель-Крїма.

Побіди Рїфів в Марокко заставили власне Францію приспшити евакуацію Рурцини.

ЛОНДОН, 2. липня. — Деле-

### ЯК "ПАТРІОТИЧНІ" ЧАСОПИСИ ІНФОРМУЮТЬ СВОЇХ ЧИТАЧІВ.

В Едмонтоні виходить собі українська газетка "Наш Поступ", якої редактором є др. Т. Даньків, що приїхав околи два роки тому назад з Європи.

Даньків є протиробітничим, дуже ненавидить більшовиків і радянську владу та стоїть за "гетьманом" Скоропадським.

Але не через це ми згадуємо тут про едмонтонську газетку, зовсім ін. Причиною чому ми про неї заговорили, є що інше.

А іменно: газетка "Наш Поступ" чомусь дуже хоруже на Даниці.

У своїйому виданні з 10. червня ц. р. "Наш Поступ" містить на першій сторони новинку п. н. "Загроза Полудневої Африки чорними", в якій дослівно читаємо:

Після зложення заяви генералом Пангалюсом, прем'єром нового кабінету, національне зібрання висловило новому урядові вотум довіря.

Триста тисяч осіб остало без даху над головою й потрібно 2 мільйони доларів на допомогу.

ЛОНДОН, 2. липня. — Делегати з Варшави доносять, що повіні в полуднево-східній Польщі ширять спустошення.

Вода збрала тисячі домів, понщила або поважно ушкодила засіви та спричинила великі шкоди залізницям, мостам і фабрикам.

### 300 КИТАЙСЬКИХ ІМІГРАНТІВ ЗБУНТУВАЛОСЯ.

САН ФРЕНСІСКО, Каліф., 2. липня. — Триста Китайців, задержаних іміграційними властями на острові Енджел, збунтувалися і військом з найменними багнетами усмирили їх аж після того, як кількадесятьох з них ранило.

Безпосередньо причиною бунту був стухлий хліб, який подавано Китайцям їсти.

Підчас бійки нікого поважно не ранило, однак Китайці кілька разів відбили військом.

### В ПОРТУГАЛІЇ УТВОРЕНО НОВИЙ УРЯД.

ЛІСБОНА, Португалія, 2-го липня. — Антоніо да Сілва, провідник демократичної партії, сформував нове міністерство на місці кабінету Гвімарреса, що зрезигнував 26. червня.

### ПРОТИЖИДІВСЬКІ РОЗРУХИ В БОЛГАРІЇ.

СОФІЯ, Болгарія, 2. липня. — Сюди доносять, що в різних частинах Болгарії відбулися протижидівські розрухи.

### ЗНАЙШЛИ СМЕРТЬ ПІД РУЙНАМИ ШКОЛИ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 2. липня. — В містечку Оальтешица, що лежить околи 35 миль від Букарешту, завалився шкільний будинок, під руїнами котрого знайшло смерть 15 дітей, а багато зістало раниених.

### ПЕРЕБРАЛИ ТЕЛЕФОНИ.

РИМ, Італія, 2. липня. — Після 25 років державної опрації з недовольними результатами, італійська телефонна система перейшла в руки приватного підприємства.

інтєлігентом і ще до того доктором, це вже такі трохи за багато. Бо не треба бути аж доктором і редактором, щоб знати, що Полудневу Африку заселяють Голянці, а не Даниці, та що Амундсен є норвежським дослідником, а не данським.

Та що найбільш трагімічне в цьому всьому, це той факт, що джерзиситська "Свобода", яка уважає себе найстаршою і найповажнішою українською газетою в Злучених Державах, у виданні з 30. червня ц. р. передрукувала на першій сторони новинку з "Нашого Поступу", в якій сказано, що "Бури в Полудневій Африці це... данське населення."

Немає то, як редактори українських "патріотичних" газет Канаді й Злучених Державах...

### В ОКРУЗІ ЕДМОНТОНУ РОЗПОЧАВСЯ МАЙНЕРСЬКИЙ СТРАЙК.

Причиною страйку є пропонування власниками копалень знизка платні на одного долара денно.

ЕДМОНТОН, Алта., 2. липня. — Представники майнерської юнії заявляють, що від вчора в едмонтонському вуглевому окрузі триває страйк майнерів.

Страйк увійшов в силу з хвилиною, як скінчилась угода між майнерами і власниками копалень о півночі 30. червня.

Причиною страйку є пропонування компанією знизка платні на одного долара денно.

Власники копалень кажуть,

що в теперішню пору року страйк має мале значіння. Для майнів в едмонтонському окрузі нема серед літа бізнесу і деякі майни стоять замкнені в теперішній час. Інші працюють день або два на тиждень.

Як страйк буде продовжуватися, він може перешкодити доставі вугля на онтерійський ринок, однак власники копалень кажуть, що справа достатньо вугля до Онтеріо висить ще багато в воздухі.

### ВЕЛИКА БРИТАНІЯ ДОМАГАЄТЬСЯ ВІД ФРАНЦІЇ СПЛАТИ ДОВГІВ.

Франція повинна сплатити Англії пропорціонально тільки само довшу, кілько сплатить Злуч. Державам.

ЛОНДОН, 2. липня. — Заохочений звітженнями, що Франція є готова розпочати переговори зі Злученими Державами в справі звороту довгів, британський міністер закордонних справ Остен Чемберлейн вручив французькому амбасадорові Фабріє ноту відносно звороту довгу, який винен Франція Великій Британії.

Британська нота заявляє, що уряд Великої Британії не має

наміру вмішуватися в поладжуваний звідомленнями, що Франція є готова розпочати переговори зі Злученими Державами, однак сподіється, що як-б виплати Франція не зробила Злученим Державам, вона пропорціонально сплатить тільки-ж довшу й Великій Британії.

Нота не натискає на Францію, лише просить, щоб між обома державами розпочалися переговори.

### ПЕРЕГОВОРИ МІЖ ДЕРЖАВАМИ ВІДНОСНО СПЛАТИ ДОВГІВ.

ВАШІНГТОН, 2. липня. — Переговори між представниками італійського уряду а міністром фінансів Мелоном в справі звороту довгу, який винен Італія Злученим Державам, зістали перервані і будуть відновлені в місяці серпні.

Член італійської комісії Маріо Алберті вїхав до Риму, щоб дістати дальші потрібні інформації.

ЛОНДОН, 2. липня. — Міністер фінансів Вінстон Черчїл оповістив в парламенті, що Італія формально повідомила

Велику Британію про свою готовність розпочати переговори в справі звороту своїх воєнних довгів.

ПАРИЖ, 2. липня. — Міністер закордонних справ Бріан вважає теперішній час за відповідний на розпочаття переговорів зі Злученими Державами в справі звороту довгу.

Цей погляд підтримує міністер фінансів Каїо і в недалогому часі сподіється урядового оповіщення про назначення й вислання комісії до Злучених Держав для ведення переговорів.

### АТАКУЮТЬ ЗАКОНОПРОЄКТ УРЯДУ.

МЕЛБЕРґ, Австралія, 2. липня. — Посли Партії Праці в федеральному парламенті гостро атакують законопроект, який заводить зміни в іміграційному законі.

Законопроект надає урядові більші права стримувати не-

пожадану іміграцію і депортувати чужинців в наглих випадках.

Робітничий провідник Чарлтон поставив поправку, щоб в законопроекті поробити зміни. Дебату над законопроектом відложено.

### ВІСТИ З ВІННІПЕГУ.

Старанням Ком. Партії Канаді відбувся в суботу 27. червня на Маркет Сквєр у Вінніпегу масовий мітинг для заперестування проти вислання військ на здалення страйку майнерів в Новій Скошії.

На мітингу промовляли т. т. Дайві, Моріс і т. т. Генкакс. Годував т. Кагана.

Мітинг ухвалив резолюцію з закликом до зорганізованого робітництва, щоб воно відка-

залося перевозити війська до Нової Скошії, та з домаганням до доміняльного уряду, щоб він негайно відігнув військо зі страйкового терену.

Протгом місяця червня у Вінніпегу й околиці було 29 нещасливих випадків з втратою людського життя. Червень має 30 днів і майже на кожний день припадає один нещасливий випадок.